

# 丹心赤枕受理人 纾忧解困“心”服务

自疫情防控阻击战打响以来,镇社区事务受理服务中心党支部坚持力量下沉、窗口前移,既做好防控“硬支撑”,也注重为民“软服务”,为筑牢疫情防控坚固防线贡献一份“中心力量”。

**心怀使命,拉紧责任担当的“防线”**

3月27日晚,镇受理中心党支部闻“疫”而动,听令而行,团结带领中心全体工作人员组建三个小分队,定点下沉支援鲁堰村、秦山村和建农村防控一线。防控初期,受理中心鲁堰小队献上“一人一纸,凭纸采样”策略,为村委会统计已采样人员数据打下了坚实的基础。受理中心秦山小队组建了一条核酸登记码申请和打印的“流水线”,为秦山村近千名高龄老人提前申请并打印出核酸登记码,解决了“一次性使用”的核酸登记码申请难题,大大提高了核酸采样的

现场工作效率。受理中心建农小队初次核酸检测就遭遇3例阳性确诊患者,但他们仍然不畏艰险,为闭环封控人员配送生活物资,维护核酸采样现场秩序等,“疫”无反顾,逆行到最危险的区域,绽放最坚韧的力量。

**心存大局,守住精准防控的“底线”**

受理中心党员干部庄卫国在张堰镇建农和金山卫镇农建封锁道口的执勤工作期间,发现一名农建村村民为了耕种在建农村辖区的自留田,试图涉水翻越警戒线。庄卫国严格防控手势,成功阻止了该村民的“越界”行为。吴健平在S19高速口拦下了一辆载有5名返乡人员的私家车,经过询问,发现其中2名人员缺少相关证明,在吴健平的解释说明及劝说下,成功将其劝返,坚决把好抗疫大门。

**心细如发,护佑生命健康的**

**“红线”**

疫情封控期间,“配药难”成了基层一线的大难题,受理中心党员干部关心村民生活“细枝末节”,全力守护群众“药罐子”。秦山小队三名志愿者夏定祎、陈佳汝、陆霞紧急组建药品采购小分队,承担了登记用药、医院配药、送药上门系列服务的工作。“救命药再远,也要买回来。”遇上医院药房库存不足,立即前往其他医院再次配药;代配癌症患者靶向药物,自行垫付了上万药费;老年人急需用药,却错过集中登记配药时间,马不停蹄折返医院和村里……距离的远近、时间的长短,一直不在他们考虑的范畴内,他们在意的只有否能将“急救药包”及时、准确、齐全地送达。

**心系民生,紧扣便民惠民的“主线”**

当了解到秦山村一位失业患

病村民因缺乏对政策的认知,害怕承担巨额医疗费用而不敢去医院就医,受理中心志愿者便主动上门及时宣传告知相关事项和政策,解决了他的后顾之忧。甬里村的杜某,既是外来务工人员,又是聋哑人,也无子女无配偶,疫情封闭期间吃饭成了一道难题,受理中心了解情况后,启动紧急机制,开通绿色通道,用短短的三天就完成从救助申请到资金发放的整个流程。同时为全镇300余名低保家庭成员等困难对象发放100元菜价临时价格补贴。此外,志愿者陈春华通过电话为封闭在家的居民宣传了失业金的线上办理流程;劳动监察通过远程调解成功为被欠薪员工获得其应得的报酬,缓解了生活困难;中心积极筹备“人人乐业,复工复产”线上招聘会,助力企业复工复产。

镇受理中心

## 张堰镇“安全生产月”期间开展消防演练

6月22日,镇应急管理中心、安全生产第三方前往留溪居民区和桑园村,在“安全生产月”活动期间组织村(居)委会、小区物业、部分住户和村民开展消防演练活动。

本次消防演练分讲解示范、现场示范、模拟火情、组织灭火等多个环节实施。活动开始前,安全生产第三方培训老师对此次消防演练作了详细的讲解,并介绍了灭火器的使用方法以及发生火灾事故后的基本扑救方法、自救自救措施等消防安全基本知识,并现场开展消防应急演练。

通过此次消防演练活动,不仅提高了广大市民的消防安全意识,也增强了居民和工作人员的自救自防和应急处置能力。

镇应急管理中心

## 张堰经济园区四公司分别开展工作推进专题会

近日,疫情及税收政策给经济园区招商提出了新挑战,为积极应对新形势,危中寻机,经济园区四公司分别组织员工开展了工作推进专题会,主要围绕“深入推动经济园区网格化母亲式服务”主题进行探讨,全力以赴在招商“下行”中实现逆势上扬。

会议要求大家要认清当前形势,调整好心态,主动出击,进一步加大招商引资力度;要深入分析研判当前形势,加大对企业的网格化管理服务,做到“横向到边,纵向到底”的情况掌握;要聚焦企业发展,及时做好企业的梳理和排摸工作,心中有数,保持与企业沟通不掉线。

会上,各公司招商服务人员主要汇报了近期工作推进情况,并围绕如何服务好企业、进一步加大招商引资力度积极建言献策。

张堰经济园区

## 镇社区卫生服务中心举行家庭医生助理工作考评

为了提升张堰镇社区卫生服务中心家医能力和应变能力,6月20日中午,对中心的6名家医助理进行了测量血糖和电话随访考评,由中心班子领导及相关科室负责人担任评委。

家医助理在中心预检台承担了测量血压、血糖等预检工作,此次选取测量血糖作为考试内容。

与签约居民电话沟通或随访是家庭医生助理工作常态。为了考评她们的电话沟通、特殊情况应变能力,让每一位家医助理选取一位签约居民进行现场电话随访,对她们的沟通态度、沟通技巧、语言表达能力进行了考核。

镇社区卫生服务中心



喜迎二十大 翰墨谱华章

为迎接党的二十大胜利召开,弘扬民族优秀传统文化,普及中华书法艺术,张堰镇特开展“喜迎二十大 翰墨谱华章”——2022年闻毅敏书法作品线上展览。

镇文体中心

## 夯实疫情防控成果 营造整洁人居环境

6月以来,为切实保障人民群众生命安全和身体健康,巩固来之不易的防控成果,张堰镇大力开展爱国卫生运动,组织各部门、村居、保洁公司等全面开展人居环境整治工作,明确各单位和相关责任人工作职责,形成部门配合、镇村联动的工作机制,提升城乡环境面貌,夯实疫情防控群防群控基础。

“我们明确专人每天对全镇核酸检测点、公共厕所、垃圾房、健身苑点等公共场所进行至少2次消杀,并持续强化垃圾日产日清、随产随清。”镇城建中心相关负责人介绍,通过组织志愿者和保洁公司集中对道路两侧、居住小区、城乡结合部、农村村宅等重点区域进行清脏治乱大扫除,共出动200多人次,清除卫生死

角20多处,清理垃圾35吨。

同时,对镇域内道路开展全流程、全要素、全方位的“大清洁、大冲洗”城市保洁集中行动。共出动保洁人员88人次,巡回保洁电瓶车6辆,人行道高压冲洗车2辆,大型清洗车2辆、扫路车1辆,对8条主要道路进行冲洗,清除道路垃圾23吨,消除死角盲区10个。

“大家都非常理解和支持环境整治。特别是这次新冠肺炎疫情发生后,也让我们认识到一定要把环境卫生搞好,这样才能更好减少病毒传播途径,我们老百姓的健康才更有安全保障。”有居民笑言。

与此同时,在张堰镇各村居都能看到这样一副热火朝天的劳动景象。各村居鼓足干劲、振

奋精神,积极开展农村人居环境整治行动。

“每天出门散步,看到周围环境整洁亮丽,就感觉心情也变好了。”张堰镇秦阳村村民对村庄的变化赞叹不已。为全力推动乡村振兴建设,进一步提升村容村貌,秦阳村党总支组建了一支由50名党员组成的志愿服务队伍,围绕村内主要干道、村民公园清除杂草垃圾,向沿路家庭宣传人居环境整治活动的重要意义,引导鼓励村民爱护环境,动员村民清扫房前屋后、屋内屋外,落实“门前三包”,进一步打造秦阳村水系连通、花团锦簇的美丽乡村品牌。

悄然发生美丽蝶变的,不只是一个秦阳村。位于卫零北路东侧,有家农户在自家责任田里搭

起了大棚,里面养殖了300多头家畜。桑园村以治理村庄“脏、乱、差”为突破口,动员村班子人员、党员干部、村民代表带动群众扎实做好农村人居环境整治村庄清洁行动,通过微信宣传、上门入户等方式发动群众拆违,将拆违治乱的意义向群众解释说明。

“通过村工作人员的宣传劝导,该村民表示愿意拆除大棚,目前拆除工作正顺利进行中。”桑园村党总支书记、村委会主任赵志强说。最终,这项拆违工作历时两天完成,共拆除4个大棚,共计1000平方米。

秦阳村、桑园村只是张堰镇众多村庄的一个缩影。驾车行驶在张堰镇,处处皆是风景。

郭伟清